

प्राचीन एवं आधुनिक चिकित्सा पद्धतियों के समन्वय की आवश्यकता : देवनानी

महर्षि दयानन्द विश्वविद्यालय में अंतरराष्ट्रीय वैज्ञानिक सम्मेलन का आयोजन

अजमेर, (कासं)। महर्षि दयानन्द विश्वविद्यालय के वनस्पति विज्ञान एवं आहार तथा पोषण संकाय द्वारा राष्ट्रीय विज्ञान अकादमी एवं जैव प्रौद्योगिकी विभाग भारत सरकार के तत्वाधान में पादप आधारित न्यूट्रास्यूटिकल्स और चिकित्सा पर नवीन अनुसंधान विषय पर अंतरराष्ट्रीय कॉन्फ्रेंस का आयोजन किया गया। कॉन्फ्रेंस का आयोजन विधानसभा के अध्यक्ष वासुदेव देवनानी के मुख्य आतिथ्य में किया गया। कॉन्फ्रेंस की शुरुआत दीप प्रज्वलन एवं विश्वविद्यालय के कुलगीत के साथ हुई। इस दौरान मुख्य प्रवक्ता जयनारायण व्यास विश्वविद्यालय जोधपुर के पूर्व कुलपति प्रोफेसर पी सी त्रिवेदी, महर्षि दयानन्द सरस्वती विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर कैलाश सोडाणी, वनस्पति विज्ञान विभाग के अध्यक्ष प्रोफेसर अरविंद पारीक एवं प्रोफेसर रितु माथुर मंचासीन रहे।

विधानसभा अध्यक्ष प्रोफेसर वासुदेव देवनानी ने कहा कि महर्षि दयानन्द सरस्वती विश्वविद्यालय के साथ संबंध बहुत गहरा है। छात्र राजनीति के दौरान विश्वविद्यालय की स्थापना के लिए प्रयासरत भी रहे। विश्वविद्यालय शोध कार्य एवं नवाचारों में दिन प्रतिदिन नए आयाम स्थापित कर रहा है। विश्व में स्वास्थ्य को लेकर चुनौती बढ़ती जा रही है। आहार एवं पोषण केवल स्वास्थ्य से जुड़ा विषय नहीं बल्कि वैश्विक चिंतन का मुद्दा बन चुका है। ऐसे में प्राकृतिक पौधों के चिकित्सकीय गुणों पर शोध की आवश्यकता है। पूर्वजों द्वारा उपयोग में ली गई औषधियों एवं वनस्पतियों की जानकारी जुटाकर स्वयं को जानने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि



सम्मेलन में विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी, कुलपति प्रोफेसर कैलाश सोडाणी मौजूद रहे।

पश्चिम की एलोपैथी पद्धति से रोग से ग्रसित होने पर उपचार होता है जबकि भारतीय आयुर्वेद में आहार एवं दैनिक दिनचर्या से रोग की निरोध क्षमता विकसित होती है। ऐसे में प्राचीन एवं आधुनिक चिकित्सा पद्धतियों में समन्वय की आवश्यकता है। उन्होंने इस बात पर बल दिया कि प्राकृतिक पौधों में मौजूद औषधीय गुणों का वैज्ञानिक शोध के माध्यम से समाज में

उपयोग हो। प्रयोगशाला में किए शोध केवल कागजों तक सीमित नहीं रह जाय।

उन्होंने बताया कि भारत में प्राचीनकाल से औषधीय गुण वाले आहार का दैनिक सेवन किया जाता रहा है। इसमें एंटीबायोटिक गुण युक्त हल्दी, नीम का मंजन, मसाले शामिल हैं। इसके उपयोग से भारतीय दौर्भाग्य एवं स्वस्थ जीवन जीते

प्राकृतिक पौधों में मौजूद औषधीय गुणों का वैज्ञानिक शोध के माध्यम से समाज में उपयोग हो

थे। हमारी प्राकृतिक चिकित्सा पद्धतियों का विदेशी कंपनियों ने पेटेंट करवाकर धनार्जन किया। इसके लिए हमें डॉक्यूमेंट में भी मजबूत होने की आवश्यकता है।

राष्ट्रीय विज्ञान अकादमी के प्रोफेसर एच. एन. वर्मा ने कहा कि अकादमी में विज्ञान के प्रसार पर कार्य कर रही है। अकादमी के जयपुर चौदर द्वारा विज्ञान के उपयोग से ग्रामीण क्षेत्रों एवं पिछड़े वर्ग में जीवन की गुणवत्ता सुधार के लिए विज्ञान आधारित कृषि, किचन गार्डन में चिकित्सकीय पौधों की जानकारी प्रसारित की गई। विज्ञान के विकास से आम जीवन के अभावों में कमी आएगी।

इस अवसर पर विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर कैलाश सोडाणी ने कहा कि यह सम्मेलन शोधकर्ताओं और विज्ञान प्रेमियों के लिए एक महत्वपूर्ण मंच है, जहां वे अपने शोध की समाज के उपयोग में लाने के उपायों पर विचार कर सकते हैं। कॉन्फ्रेंस में देश-विदेश के अनेक प्रतिष्ठित वैज्ञानिकों, शोधकर्ताओं एवं विषय-विशेषज्ञों ने भाग लिया और अपने शोध प्रस्तुत किए। आगामी दो दिवस पर 120 शोध कार्यों पर चर्चा की जाएगी। प्रोफेसर रितु माथुर एवं कॉन्फ्रेंस के आयोजकों ने इसे सफल बनाने के लिए सभी प्रतिभागियों, अतिथियों एवं वैज्ञानिकों का आभार व्यक्त किया।

876 ग्राम अफीम बरामद, आरोपी गिरफ्तार

सांभरझील, (निर्सं)। अवैध नशा कारोबार में संलिप्त अपराधियों के विरुद्ध एक विशेष अभियान के तहत जीएसटी टीम जयपुर ग्रामीण की सूचना पर मोखमपुरा पुलिस ने 876

गाडोता होटल से आरोपी के कब्जे से जब्त किया मादक पदार्थ

ग्राम अफीम सहित एक आरोपी को गिरफ्तार किया है।

अभियान में मोखमपुरा थाना क्षेत्र में ऑपरेशन नॉक आउट के तहत जिला विशेष टीम की सूचना पर मादक पदार्थ बेचने में बड़े स्तर पर संलिप्त नशा कारोबारियों के विरुद्ध कार्रवाई की गई, जिसमें पुलिस थाना मोखमपुरा में एक आरोपी को गिरफ्तार कर उसके विरुद्ध एनडीपीएस एक्ट के तहत प्रकरण दर्ज किया गया है। पुलिस ने बताया कि नशा कारोबार में लंबे समय से संलिप्त हनुमान पुत्र ठकाराम को गिरफ्तार किया गया है। आरोपी के कब्जे से



पुलिस ने 876 ग्राम अफीम बरामद कर आरोपी को गिरफ्तार किया।

876 ग्राम अफीम अवैध मादक पदार्थ बरामद किया गया है। अभियान आगे भी इसी तरह जारी रहेगा तथा नशा का कारोबार करने वाले अपराधियों के

खिलाफ कार्रवाई की जायेगी। गिरफ्तार किया गया आरोपी देलुआ की ढाणी तन बना का बेरा, थाना सिमधरी, बाडमेर का है।

तस्करी कर ले जाई जा रही शराब जब्त, दो गिरफ्तार

हमीरगढ़ थाना पुलिस व डीएसटी टीम ने कार्रवाई कर तस्करी को गिरफ्तार किया

भीलवाड़ा, (निर्सं)। जिले की हमीरगढ़ थाना पुलिस ने डीएसटी टीम के साथ संयुक्त कार्रवाई करते हुए प्लास्टिक कुरसियों और गद्दों के नीचे छिपाकर पिकअप में तस्करी कर ले जाई जा रही 81 कार्टून शराब जब्त की है। इस मामले में दो तस्करी को गिरफ्तार किया है।

हमीरगढ़ थाना प्रभारी संजय गुर्जर ने बताया कि जिला स्पेशल टीम इंचार्ज ने थाने पर सूचना दी कि एक पिकअप जिसमें टेंट का सामान प्लास्टिक कुरसियों और गद्दे भरे हैं उसमें अवैध शराब हो सकती है। इस सूचना पर थाना प्रभारी गुर्जर के नेतृत्व में पुलिस टीम नेशनल हाईवे 48 पर तखतपुरा पहुंचकर नाकाबंदी शुरू की।

इस दौरान सूचना के मुताबिक आई एक पिकअप को रुकवाकर चेक किया गया तो पिकअप में टेंट का सामान प्लास्टिक कुरसियों और गद्दों के नीचे शराब के 81 कार्टून मिले। पुलिस ने शराब सहित पिकअप जब्त कर उसमें सवार दो तस्करी

प्लास्टिक की कुरसियों और गद्दों के नीचे छिपाकर ले जाई जा रही थी शराब

पोदालो की ढाणी करनावर दौसा निवासी रामदयाल (25) पुत्र छोटेदाल सैनी और ढाणी जिनसी का वास करेवाडा जिला अलवर निवासी खिजेन्द्र (33) पुत्र रामस्वरूप मीणा को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस गिरफ्तार तस्करी से शराब को खरीद फरोख्त के संबंध में पूछताछ कर रही है। इस कार्रवाई को थाना प्रभारी गुर्जर के नेतृत्व सहायक उप निरीक्षक महेंद्र सिंह, डीएसटी इंचार्ज अयूब मोहम्मद, हेड कांस्टेबल शिवराज सिंह, कांस्टेबल राजाराम, रविंद्र सिंह, किशोर विशंभर दयाल, नेतराम, राहुल, फकीरचंद, दीपक, सरवन कुमार चालक और बलवीर सिंह कांस्टेबल ने अंजाम दिया।

मरू महोत्सव का आगाज, धीरज पुरोहित बने मरुश्री व कोमल सिद्ध चुनी गई मिस मूमल

मरू महोत्सव उद्घाटन सत्र में आयोजित हुई विभिन्न प्रतियोगिताएं दर्शकों के लिए रोचक रही

जैसलमेर, (निर्सं)। मरू महोत्सव-2025 के अन्तर्गत जैसलमेर के शहीद पूनम सिंह स्टेडियम में सोमवार को जैसलमेर विधायक छोट्टीसिंह भाटी, जिला कलेक्टर प्रतापसिंह, पुलिस अधीक्षक सुधीर चौधरी, उप महानिरीक्षक बीएसएफ नार्थ योगेंद्रसिंह राठौड़ ने महोत्सव का आगाज आकाश में गुब्बारे उड़ाकर किया।

मरू महोत्सव की सबसे रोचक प्रतियोगिता मरुश्री एवं मिस मूमल के साथ ही मिसेज जैसलमेर प्रतियोगिता

का आयोजन हुआ। मरुश्री प्रतियोगिता में 34 प्रतिभागियों ने भाग लिया। निर्णायकों द्वारा मरुश्री के दिव्य गये नियंत्रण के अनुसार प्रतिभागियों में जैसलमेर के धीरज पुरोहित को मरुश्री-2025 के लिए चुना गया। इसी प्रकार मिस मूमल की 20 प्रतिभागियों में निर्णायकों द्वारा दिव्य गये निर्णय के अनुसार बीकानेर की कोमल सिद्ध मिस मूमल-2025 के लिए चुनी गई। अतिथियों ने मरुश्री विजेता धीरज पुरोहित, मिस मूमल विजेता कोमल सिद्ध को ट्रॉफी एवं विजेता प्रमाण पत्र

भारतीयों के बीच आयोजित साफा बांधो प्रतियोगिता में प्रथम स्थान पर नाथूसिंह, द्वितीय स्थान पर आजाद खान विजेता रहे

प्रदान कर उनको सम्मानित किया। उन्होंने विजेता होने पर सभी को बधाई दी।

मरू महोत्सव उद्घाटन सत्र में

आयोजित हुई विभिन्न प्रतियोगिताएं भी दर्शकों के लिए बहुत ही रोचक रही। इसमें ऊँट गाड़ी पर मूमल-महेन्द्रा की पोषाक में स्कूली बालक बालिकाओं ने भाग लिया। इस प्रतियोगिता में प्रथम स्थान पर एयरफोर्स स्कूल, द्वितीय स्थान पर महात्मा गांधी आईजीएनपी, तीसरे स्थान पर लिटिल हार्ट सैकेंडरी स्कूल रहे।

साफा बांधो प्रतियोगिता में भारतीयों के बीच आयोजित प्रतियोगिता के अन्तर्गत प्रथम स्थान पर नाथूसिंह, द्वितीय स्थान पर आजाद खान तथा

तृतीय स्थान लोकेन्द्रसिंह भाटी विजेता रहे।

वहीं विदेशियों के बीच आयोजित साफा बांधो प्रतियोगिता बहुत ही रोचक रही इसमें विदेशी पुरुषों के साथ ही विदेशी मेम ने भाग लिया एवं कभी भी साफा नहीं बांधने वालों ने अपनी सिर पर साफा बांध कर मिसाल पेश की एवं उनके साफों को देखकर सभी दर्शक खिल उठे। इसमें प्रथम स्थान पर फ्रांस के पावलो, द्वितीय स्थान पर होलेंडसिल और तृतीय स्थान पर फ्रांस के ही वॉश विजेता रहे।

चार माह पहले किराए पर गाड़ी लेकर हड़पने वाला आरोपी गिरफ्तार

सीकर, (निर्सं)। उद्योग नगर थाना पुलिस ने चार माह पहले किराए पर गाड़ी लेकर हड़पने वाले आरोपी अजीतसिंह को गिरफ्तार कर लज्जरी कार को बरामद कर लिया है। पुलिस ने गाड़ी हड़पने वाले आरोपी को गिरफ्तार लज्जरी कार को भी बरामद कर लिया है। आरोपी गाड़ी लेकर बिहार भाग गया था और नंबर प्लेट हटाकर कार में डाल दिया। पुलिस तब से ही आरोपी की तलाश कर रही थी। आरोपी ने कार की नंबर प्लेट बदल ली थी और कार में लगा जीपीएस निकालकर फैंक दिया था।

थानाधिकारी मनोज कुमार भाटीवाड़ ने पिछले 15 दिन में संपत्ति संबंधी अपराधों का खुलासा अभियान के तहत तीन कार, एक मोटरसाइकिल, एक आट गैस सिलेंडर जब्त कर पंचों के आरोपियों को गिरफ्तार किया है। उन्होंने किराए पर लेकर वाहन लेकर फरार होने वाले तीन वारदातों का खुलासा किया है। थानाधिकारी मनोज कुमार भाटीवाड़

- दो दिन के लिए किराए पर लज्जरी कार लेकर बिहार ले गए थे
- जीपीएस उखाड़ कर फैंक दिया, जिससे गाड़ी की लोकेशन ट्रैस नहीं हो सके

ने बताया कि 15 अक्टूबर 2024 को पीडित विकास शर्मा ने मामला दर्ज करवाया था। रिपोर्ट में बताया था कि उसके पास एक थार गाड़ी है। परिचित अजीत सिंह ने 12 सितंबर 2024 को फोन कर दो दिन के लिए थार गाड़ी ले जाने को कहा। परिचित होने के चलते विकास शर्मा ने गाड़ी देने के लिए हां कर दी थी। आरोपी अजीतसिंह, विकास शर्मा के घर आकर गाड़ी ले गया था। दो दिन बाद आरोपी अजीतसिंह कार लेकर वापस नहीं लौटा तो पीडित ने फोन किया, लेकिन फोन स्विच ऑफ बताते लगा। आरोपियों ने लज्जरी कार को करीब 22 हजार किलोमीटर चलाई। पीडित ने जब पता किया तो थार

गाड़ी की लोकेशन बिहार आने लगी। विकास शर्मा ने गाड़ी को लॉक कर दिया। आरोपी अजीतसिंह ने गाड़ी अनलॉक करवा ली और गाड़ी में लगा जीपीएस उखाड़ कर फैंक दिया। आरोपी ने विकास शर्मा को गाड़ी वापस लौटने की एवज में तीन लाख रुपए मांगे। आरोपी ने पैसे नहीं देने पर गाड़ी को कटवा कर कबाड़ी को देने की धमकी दी। पीडित ने मामला दर्ज करवाया। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू की और आरोपी को पकड़ने के लिए टीम का गठन किया। पुलिस ने आरोपियों की कॉल डिटेल निकलवाई और लोकेशन ट्रैस की। लेकिन आरोपी का फोन नंबर लगातार बंद आ रहा था।

तालाब में डूबने से दो लोगों की मौत

भीलवाड़ा, (निर्सं)। जिले के बनेडा थाना क्षेत्र के मेघरास ग्राम के नया तालाब से भैंसों को पानी से निकालने वक्त दो बालक और एक युवक की पानी में डूबने से मौत हो गई। ग्रामीणों ने बताया है कि तालाब में भैंसे उतर गई थी, जिन्हें पानी से निकालने के लिए सलीम खां कायमखानी निवासी जवाहर नगर भीलवाड़ा और 10 वर्षीय तनवीर खां पिता जाकिर खां कायमखानी निवासी नाहर सागर तालाब से उतर गये, लेकिन पानी गहरा होने से डूब गए, जिससे दोनों की मौत हो गई। बताया गया कि सलीम खां जवाहर नगर भीलवाड़ा का रहने वाला है जबकि तनवीर अपने ननिहाल मेघरास में ही रहता है। घटना की जानकारी मिलने पर लोगों ने तालाब से दोनों को बाहर निकाला गया, लेकिन तब तक उनकी मौत हो चुकी थी। घटना की जानकारी मिलने पर पुलिस भी मौके पर पहुंची, पुलिस ने दोनों शव का पोस्टमार्टम करा शव रिजर्व में सुपुर्द कर मामले की जांच शुरू की है।

पुलिसकर्मियों के साथ मारपीट करने वालों पर कार्रवाई की मांग

ब्यावर, (निर्सं)। अजमेरी गेट पर सब्जी विक्रेताओं द्वारा पुलिस कर्मियों के साथ मारपीट कर चौंकेत करने वालों के विरुद्ध सख्त कार्यवाही की मांग करते हुए जन अधिकार मंच ब्यावर, व्यापार संघ, अंतरराष्ट्रीय हिंदू परिषद, हिंदू क्रांति सेना के पदाधिकारी ने जिला कलेक्टर एवं डीवाईएसपी राजेश कसाना को ज्ञापन देकर मारपीट करने वालों के विरुद्ध सख्त से सख्त कार्रवाई की मांग की है।

जिला कलेक्टर ने कहा कि नियमों अनुसार सख्त से सख्त कार्रवाई की जाएगी। डीवाईएसपी कसाना ने बताया कि प्रकरण दर्ज कर लिया गया है। जांच में दोषी पाए जाने वालों के विरुद्ध कार्यवाही की जाएगी। जन अधिकार मंच के गजराज आचार्य ने मांग की कि आए दिन यहां पर कुछ सब्जी विक्रेताओं द्वारा आम व्यक्तियों के साथ भी अशरर व्यवहार किया जाता है तथा रोड को पूर्ण रूप से जाम कर दिया जाता है। ऐसे व्यक्तियों के विरुद्ध सख्त कार्यवाही की आवश्यकता है। व्यापार संघ के संजय



जिला कलेक्टर एवं डीवाईएसपी राजेश कसाना को ज्ञापन दिया।

घोषा ने कहा कि जब पुलिसकर्मियों के साथ ही ऐसा अशरर व्यवहार हो सकता है तो आम व्यक्तियों के साथ तो ऐसे व्यक्तित्व कुछ भी कर सकते हैं अंतरराष्ट्रीय हिंदू परिषद के मुकेश सोनी ने मांग की है कि सब्जी विक्रेताओं को कोई उचित स्थान दिया जाए ताकि शहर में अजमेरी गेट चंद गेट पाली बाजार में अवैध रूप से खड़े होने वाले सब्जी विक्रेताओं से राहत मिल सके तथा ट्रैफिक व्यवस्था व्यवस्थित हो सके। विरोध प्रदर्शन करने

जेईई मेन : पहले सेशन का परिणाम जल्द जारी होगा

कोटा, (निर्सं)। देश की सबसे बड़ी इंजीनियरिंग प्रवेश परीक्षा जेईई-मेन के पहला सेशन जो की बीई-बीटेक के लिए 22 जनवरी से 29 जनवरी के मध्य 5 दिन में 10 शिफ्टों में एंटीए द्वारा हुई थी। पहले सेशन का परिणाम 12 फरवरी को जारी होना प्रस्तावित है। पहले सेशन की फाईनल आंसर की 10 फरवरी को जारी की जा चुकी है। फाईनल आंसर की में एंटीए द्वारा कई क्वेश्चन के आंसर को ड्राइव किया गया है साथ ही कई प्रश्नों के आंसर को बदला भी गया है। अब तक 55 हजार से ज्यादा नए स्टूडेंट्स ने अप्रैल सेशन के लिए आवेदन किया है ये ऐसे स्टूडेंट्स हैं जिन्होंने पूर्व में जनवरी सेशन के लिए आवेदन ही नहीं किया और अब अप्रैल सेशन के लिए ही आवेदन कर रहे हैं, ऐसे में जेईई-मेन में इस वर्ष आवेदन करने वाले यूनिवर्सिटी के संख्या 15 लाख अधिक हो सकती है। पूर्व में पहले सेशन के लिए 13 लाख 78 हजार स्टूडेंट्स आवेदन कर चुके थे। आवेदन की अंतिम तिथि 25 फरवरी तक रखी गई है।

एलन कॅरियर इंस्टीट्यूट के कॅरियर काउंसिलिंग एक्सपर्ट अमित आहूजा ने बताया कि जेईई मेन के पहले सेशन के जारी किए जाने वाले रिजल्ट में स्टूडेंट्स के टोटल एंटीए स्कोर के साथ फिजिक्स, केमिस्ट्री एवं मैथ्स के अलग-अलग एंटीए स्कोर 7 डेसिमल

परसेंटाईल में जारी किए जाएंगे। जेईई मेन की परीक्षा विभिन्न पारियों में होती है ऐसे में प्रत्येक पारी के पेपर का डिफिकल्टी लेवल भी अलग-अलग हो सकता है, ऐसे में सभी अलग-अलग शिफ्टों में स्टूडेंट्स के अपनी अपनी शिफ्ट में रॉ-स्कोर के आधार पर नार्मलाइज कर 7 डेसिमल में परसेंटाईल एंटीए स्कोर के रूप में जारी की जाती है। यह रॉ स्कोर स्टूडेंट्स के प्राप्तांक होते हैं जो रिजल्ट में घोषित नहीं किये जाते। प्रत्येक स्टूडेंट्स की 7 डेसिमल में परसेंटाईल केवल उसकी शिफ्ट में बैठने वाले स्टूडेंट्स के आधार पर ही निकाली जाती है। संप्रथम प्रत्येक स्टूडेंट्स के रॉ स्कोर को निकला जाता है उसके बाद उस स्टूडेंट्स के बराबर और उससे कम रॉ स्कोर वाले स्टूडेंट्स की संख्या ली जाती है इसे 100 से गुना कर, कुल परीक्षा देने वाले स्टूडेंट्स से भाग देकर 7 डेसिमल में परसेंटाइल निकला जाता है जिसे उस स्टूडेंट का एंटीए स्कोर बोला जाता है। यह परसेंटाइल फार्मूला विद्यार्थियों के कुल औसतन प्राप्तांकों के साथ-साथ मैथ्स, फिजिक्स एवं केमिस्ट्री के प्राप्तांकों पर भी लागू होगा। इस फार्मूले से प्रत्येक स्टूडेंट का टोटल एंटीए स्कोर के साथ-साथ प्रत्येक विषय का एंटीए स्कोर निकला जायेगा और ऐसे ही अप्रैल सेशन का एंटीए स्कोर निकला जायेगा।

“मोहिनीअट्टम” नृत्य की प्रस्तुति से छात्र-छात्रायें मंत्रमुग्ध

प्रसिद्ध मोहिनीअट्टम नृत्यांगना डॉ. जूनी मेथन की दो प्रस्तुतियां हुईं

भीलवाड़ा, (निर्सं)। स्पिक मैके (सोसायटी फॉर द प्रमोशन ऑफ इण्डियन क्लासिकल म्यूजिक एण्ड कल्चरल एमगंस्ट यूथ) एवं संस्कृति मंत्रालय भारत सरकार के सहयोग से आयोजित वर्कशॉप डेमोस्ट्रेशन कार्यक्रम के तहत सोमवार को प्रसिद्ध मोहिनीअट्टम नृत्यांगना डॉ. जूनी मेथन की प्रथम प्रस्तुति प्रातः 10 बजे रा.उ.प्र.वि. दाताजति एवं द्वितीय प्रस्तुति प्रातः 11.30 बजे रा.उ.प्र.वि. भोली ग्राम में हुई।

जानकारी देते हुए कैलाश पालिया ने बताया कि जूनी मेथन ने कार्यक्रम की शुरुआत भगवान गणेश वंदना से करते हुये गजानन के स्वरूप की कहानी एवं विभिन्न स्वरूपों की व्याख्या करते हुये गणेश द्वारा रामायण लिखने की कहानी से परिचित कराया। उसके बाद छात्र-छात्राओं को ऋषि मार्कंडेय की कहानी को नृत्य के रूप में प्रस्तुति से दर्शक मंत्रमुग्ध हो गये। भगवान विष्णु के मोहिनी स्वरूप एवं अट्टम (नृत्य) की कहानी को समझाते हुये मोहिनी अट्टम का इतिहास समझाया। अंत में दोनों संस्था प्रधान ने आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम कोर्डिनेटर अनु प्रजापत के अनुसार मंगलवार को जूनी मेथन की



नृत्यांगना डॉ. जूनी मेथन ने मोहिनीअट्टम नृत्य की प्रस्तुति दी।

प्रथम प्रस्तुति प्रातः 10 बजे रा.उ.प्र.वि. संतोकपुरा एवं द्वितीय प्रस्तुति दोपहर 11.30 बजे रा.उ.प्र.वि. मालीखेड़ा में होगी।

राज्य के 25 अपर प्राइमरी स्कूल सीधे सीनियर सेकेंडरी में अपग्रेड हुए

बीकानेर, (निर्सं)। पिछले दिनों बड़ी संख्या में स्कूलों को बंद और मर्ज करने के आदेशों के बाद शिक्षा विभाग ने 25 स्कूलों को अपर प्राइमरी से सीधे सीनियर सेकेंडरी में अपग्रेड कर दिया है। आम दिनों में स्कूलों को प्राइमरी से अपर प्राइमरी और अपर प्राइमरी से सेकेंडरी में अपग्रेड किया जाता है, लेकिन इन 25 स्कूलों को सीधे सीनियर सेकेंडरी में प्रमोट किया है। इसमें शिक्षा मंत्री मदन

अपग्रेड हुए स्कूलों में शिक्षा मंत्री मदन दिलावर के गृह जिले के कोटा के तीन स्कूल शामिल हैं

बडमेर ग्रामीण, भीलवाड़ा के शाहपुरा, चित्तौड़गढ़, डूंगरपुर के सबला, जालौर के बागोड़ा, रानीवाड़ा, जोधपुर के फलौडी, शेरगढ़, कोटा के लाडपुरा का एक, खैरबाड़ के दो, पाली के रायपुर, सोजत, राजसमंद के भीम और राजसमंद, सिरौही के पिंडवाड़ा और

रेवदर, उदयपुर के लासदेवा, फलासिया व सेमारी, सर्लुबर व बल्लभनगर के स्कूल क्रमोन्नत किए गए हैं। इन स्कूलों को इसी सत्र से सीधे प्रमोट किया गया है। इस बार नौवीं व दसवीं के स्टूडेंट्स को एडमिशन दिया जा सकेगा, वहीं आले साल ग्यारहवीं और उससे अगले साल बारहवीं में एडमिशन मिलेगा। अगले सत्र में यहां क्लास ग्यारह के स्टूडेंट्स को एडमिशन मिल जाएगा। क्रमोन्नत हुए स्कूल में पूर्व शिक्षा मंत्री डॉ. बी.डी.कृष्णा के गृह जिले बीकानेर और गोविंद डोडारारा के गृह जिले सीकर के एक भी स्कूल का चयन नहीं किया।